

# Szolgálni, védeni, és egy életen át tanulni

**Zirc város közrendvédelmi, közlekedésrendészeti és bűnügyi munkájának eredményességét szolgáló példaértékű vezetői tevékenysége elismeréseként a Köztársaság Elnöke Magyar Bronz Érdemkereszt kitüntetését adományozott *Komenda József* címzetes rendőr főtörzs-zászlós, a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Veszprémi Rendőrkapitányság Zirci Rendőrőrsé Közrendvédelmi Alosztályának szolgálat-irányító parancsnoka részére.**

Civilben érkezik, sportosan öltözve, mert mint mondja, innen megy majd futni. Borús idő van odakint, elenyészve csepereg is az eső. Időnként kipillantunk az ablakon: vajon alkalmas lesz-e az időjárás arra, hogy hódoljon szenvedélyének? Emlékszik, még általános iskolában, *Lajkó Tibor* tanár úrnál kezdődött a szerelem a futással. Nemcsak az edzettségi állapotát javítja, és az egészségét szolgálja a futás, hanem a helyismeretét is, aminek köszönhetően eltűnt emberek nyomára akadt a Bakonyban.

A nyugalom szinte vele együtt költözik be a hivatal tárgyalótermébe. A tőle megszokott szerénységgel beszél a kitüntetéséről – pedig korábban nem volt példa arra, hogy zirci rendőr ilyen elismerésben részesüljön –, és önzetlenül azokat sorolja, akik nélkül mindezt nem érhetne volna el: elsőként a család, aztán a kollégák, a csapat, amely mindig ott van mögötte, de nem feledkezik meg a barátokról, és azokról az állampolgárokról sem, akik egy adott szituációban segítettek a munkáját.



A kitüntetés mögött ott van a család, a csapat, és minden ember, aki segítette az eddigi munkáját

Komenda József a honvédségnél határozta el, hogy rendőr lesz. Bútorasztalos a szakmája, és ezen a területen kezdett el dolgozni, de az egyenruha valahogy jobban vonzotta, és a cég is megszűnt a kilencvenes évek elején, ahol dolgozott. 1991–92-ben Tapolcán, a harckocsizóknál teljesítette a sorkatonai szolgálatot. Marasztalták volna, hogy legyen hivatásos katona, ő azonban azt mondta: „A városomban rendőr lehetek, de katona nem.” Zircen kezdte a rendőri hivatást a leszerelését követően, és azt mondja, itt is szeretné befejezni. Több helyre is hívták, kapott ajánlatokat, de mindvégig hűséges maradt szülővárosához, térségünk közbiztonsága mellett kötelezte el magát.

Felesége már rendőrként ismerte meg őt. Kezdetben nem volt egyszerű elfogadni, hogy bizony nem saját maguk, hanem az élet alakítja a szabadidejüket, de aztán megbékélt a család a helyzettel. Gyermekük, Bence a helyi gimnázium tanulója. Zircen focizott, aztán amikor egy időre megszűnt a csapat, Cseténybe igazolt, és meg is választották a korosztályában csapatkapitánynak. Kiskorában a rendőrsapkával és a játékokkal még utánozta édesapját, de úgy tűnik, ő más pályát választ majd.

Az eddigi közel huszonöt éves pályafutás során számtalan olyan helyzet volt, amikor Komenda Józsefnek a legjobb tudása szerint kellett helytállnia. Az élesebb helyzetekről kérdezem, és elmereng, talán egy kicsit újra átéli mindegyiket ezen a kora őszi délutánon. A „pengeélen táncoló” porvai eset, amikor egészen fiatal rendőrként máris a pszichológiai képességeit kellett próbára tennie. A betörő, akit egy farakás mögött talált meg, és nézett vele farkasszemet a friss hótól elfehéredő Cuha-völgyében. Az Alkotmány utcai tüzeset, amikor talán valami hetedik érzéknek köszönhetően éppen arra járt, hogy őrangyala legyen a társasház lakóinak. Az eltévedt és mozgásképtelenné vált kislány, akit valahol Kardosrét és Dudar között a vasúti síneknél talált meg, és vitt haza aggódó szüleihez. Aztán a vadregényes bakonyi tájon eltűnt, és a jó helyismeretnek köszönhetően megtalált emberek...



A környék szinte minden zugát befutotta már, a kiváló helyismeret segítette őt az eltűnt emberek megtalálásában

Többre is vihette volna a hosszútávfutással, de egy sérülés hátráltatta a pályafutását. A környékben rendezett terepfutó-versenyeken rendre elindul, és sok fotót látni, amelyen megcsillan az érem a nyakában. Állandó résztvevője a Zirci Duatlonnak is, az egyéni kategória mellett a váltócsapatnak is tagja volt, hol a rendőr kollégákkal, hol pedig testvérével és unokaöccsével álltak össze a kilométerek legyőzéséért. Ha csak a kötelesség nem szólítja el, az idején is ott lesznek a családdal.

Zirc közbiztonsági helyzetével kapcsolatban összességében megállapítja, és egyben örömet fejez ki, hogy nyugodt kis városban élhetünk, és az egész térségre kivetítve elmondható ugyanez. A főtörzszászlós hangsúlyozza, fontos, hogy ezt szinten tartsák, napról napra azért veszik fel társaival a szolgálatot, hogy a lakosság észrevételeire megfelelő módon tudjanak reagálni.



Kontrát Károly, a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára átadja a Magyar Bronz Érdemkeresztet Komenda József címzetes rendőr főtörzs-zászlós részére

Komenda József kitüntetések hosszú sorával rendelkezik. Két évvel ezelőtt megkapta az „Év Rendészeti Munkatársa” elismerést, az „Év Rendőrévé” is választották korábban a megyében, kitüntették „Bátorság Érdemjellel”, a polgárőrség és a rendőrség közötti együttműködésért díszkardot kapott, és ő vehette át első ízben a „Zirc Város Rendőre” kitüntetést a helyi önkormányzattól.

A főtörzs úr azonban nem dől hátra a bronzkeresztrel sem: azt vallja, hogy fejlődni, tanulni mindig lehet. Nem felejtí el azt a tudást, amit az öreg rendőröktől kaptak. – A világ annyira gyorsan változik, hogy az egész egy folyamatos tanulás. Lehet, hogy a nyugdíjam előtt egy nappal is tanulni fogok – mondja egy kissé eltöprengve, s már indul, hogy futócipőjével újra felfedezze a természet apró csodáit.

Kelemen Gábor